
cosától az albajuliai határozatok 

alán keresztül a numerus valahi- 

i : éig és a jobboldali fascizmus 

réig vezet. Vaida azonban megtette 

itat. És csodálatos módon nem a ki- 
ifju eszmei vezértonala változott, 

pártfőnökségen és kormányelnök- 

ul az aggkor határán mutat olyan 

ságot, hogy álhatatlanságnak ne 

Vaida politikai irányváltozása, 

apogatozó, meg nem állapodott, 

rü ifjuságnak szokott velejárója 

dát valami szorosan meg nem ha- 

antagonizmus a pártvezérségben, 

anitóból nagy országos párt főnöki 

ébe emelkedett politikussal szemben 
ékenység lenditette ki addigi poli- 

ályalutásának kerékvágásából és 
letszerüen felkapott a numerus 

vesszőparipájára, ez a furor vala- 

adja őt tovább és mind messzebb 

célkitüzésektől, amelyek egykoron 

jelentettek számára, Rövid néhány 

olyan metamorfozison ment ke- 

amelynek felelős államférfiak kö- 

gen akadunk példájára. A leg- 

dások arról vélnek tudni, hogy 

ivei nemcsak a fascista Gogával, 

antiszemitizmusban tobzódó 

kkal egyesülnek és ni egalakit- 

azaftias fronfot. És beszél és 

eti is őket, a zsidók nem az 

zerelem őszinteségében, amelynek 

tagságok cimén éveken keresztül 

adományokat fogadott el és most 
el akarja venni tőlük annak a le- 

hogy az ezen milliók alapját 

1 munkájukat ők maguk folytathas- 

ehetséges - még intranzigensebb 

bpeállitottsága. Csodálatos, hogy 

elsősorban a magyarsággal szem- 

; egyszerre ellenük forduljon. 

roporcionalitás, az arányosság 

megvalósitását követeli az összes 

ciókban ugy ebben százszázalékosan 

lényen vagyunk vele. Ennek az 

elvnek a gyakorlatba való átvite- 

nyerhetünk. Félünk azonban, 

a numerus valahicast nem igy 

meggyőződéseinek gyors válto- 

velemmel kisérve e ez az agzályunk 

ta demokratikus egyenlőségert 

Vaidától a fascista vezérségiz 

aidáig. És ez a kiérdemesült 

sége. Iyen az a vallomása, 

Vaida már miniszterelnök 

A lexikon szerint Stresa az olasz 

Novara tartományban fekszik, a Lago 

Maggiore partján, lakosainak száma 

2658, keresett üdülőhely és arzénfürdő. 

Fekvése csodaszép, villái, szállodái gyö- 

nyörüek. Stresába indulnak ma Anglia, 
Franciaország és Olaszország miniszter- 

elnökei. Rajtuk kivül odautaznak a há- 

rom ország külügyminiszterei, szakértői 

és egyéb tanácsadói is. Azonkivül a vi- 
lág minden tájáról száz meg száz ujság- 

iróval robog az expresszvonat Stresa 
felé. Örvendetes volna, ha Stresában 

röppentenék föl a galambot, amely a vi- 

lágnak a béke olajágát hozza. 

Amngol politikai körökben a világbéke 

állását pesszimisztikusan itélik meg. 
Ugy tudják, hogy a stresai konferenciát 

utolsó erőlködésnek tekintik az európai 
béke megmentésére. Mussolini üzenetet 

küldött Londonba és az angol kormány 

részéről garanciát kiván arra nézve, 

hogy a stresai tanácskozás nem kerül 

olyan mederbe, ami az ő államférfiui te- 

kintélyének árthatna. 

A konferencia elnökségét csak 

abban az esetben hajlandó vál- 

lalni, ha ezt a biztositékot meg- 

A stresai konferencia előtt minden- 

esetre érdekes Baldwin angol állam- 

férfi nyilatkozata, amelyet egy politikai 

gyülésen tett. Szerinte a józan szemlé- 

lőre Európa az őrültek háza benyomását 

kelti. Mindenki lefegyverkezésről beszél, 

holott mindenki fegyverkezik és közben 

hangoztatja, hogy nem Eendnl a há- 

borura. i 

Anglia nem akar háborut és 
nyomósan figyelmeztet min- 
denkit, hogy Európának a há- 

borura semmi szüksége nincsen. 
A Times szerint Macdonald és Si- 

lőre rését, de ebben néhány 

viselő boykottja megakadá- 

rős kezét nem ugy tanuttis 

sak az k özesl a 

nek a megmozdulásnak egy komolyabb kö- 

lat keltése. A kormány másfél év előtt az 

ostromállapotot kifejezetten a szélső jobb- 

oldali akciók miatt rendszeresítette. Aki 

tigyelemmel kisérte a legutóbbi napok ese 

t felfeltámadó élénkségé- ményeit, megállapithatta hogy ez az ' elfol- 
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vetkezménye is, mint csak bizonyos hangu- 

Mussolini olasz miniszterelnök 

napok óta Forliban tartózko- 

dik, ahonnan ma este Stresába 

érkezik. Személyesen fogadja 

a külföldi államférfiakat mint 

házigazda. 

Flandin francia miniszterelnök és 
Laval külügyminiszter ma reggel in- 

dulnak el Stresába vonaton Macdo- 
nald angol miniszterelnök és Simon 

külügyminiszter ma délelőtt tiz órakor 

kelnek utra és pedig légköri kedvező vi- 
szonyok esetén repülőgépen, ellenkező 
esetben pedig vonaton. 

Mussolini félti államférfiui tekintélyét 
kapja. 

Mussolini üzenetének hangja felette ba- 

rátságos. 

rint a Népszövetség szellemének megfe- 

lelő egységes politika mindinkább hát- 
térbe szorul. Franciaország azon a véle- 

ményen van, hogy a három nagyhata- 

lom együttmüködése igen kivánatos 

azonban nem teljesen kielégitő. 
Éppen ezért szükségesnek tart- 
ja, hogy Oroszországot és a kis- 

ántántot is belevenják. 

Titulescu tárgyalt a párisi olasz nagykövettel 
mon részletesen ismerik már a német 
javaslatokat, amelyek a következők: 

1. Németország hajlandó a nyugati 
aánamokkal légi paktumot kötni. 2. Né- 

metország hajlandó belemenni a fegy- 
verkezés minőségi és mennyiségi korlá- 
tozásába. 3. Németország beleegyezik a 
fegyverkezés nemzetközi ellenőrzésébe. 
4. Németország kész valamennyi állam- 
mal - Litvánia kivételével - meg nem 
támadási szerződést kötni. 5. Németor- 

a meglevő megnemtámadási szerződése- 

kapni. Ha most még ujabb tápot kap olyan 

hirekkel is hogy Vaida, Goga és Cuz 

triumvirátussá alakul, akkor z 

pon ki fog derülni, hogy a hidrának le 

gott egy feje helyébe több uj fejn 

minden oka megvan gondolkozni azon, ho 

szenkesztősés és miaDOmarat 
etnrn t c azananu 4.-TEtEroN 2-52 

A francia politikusok véleménye sze 

szág hajlandó a keleteurópai államokkal 

ket több oldali szerződésekké átváltoz- 
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vel tudjuk magyarázni, mely az itjuság re- 

minisze jáit revellálja. Van azonban en- 

den akció reakciót szül és a kormánynak 

tatni. 

Tituleseu román külügyminisz- 
ter, aki egy het őta Párisban 

tárgyalásokat folytat, tegnap 

telkereste Custozza párisi olasz 

nagykövetet, akivel egy óra 

hosszáig tárgyalt. 

A látogatásnak nagy politikai fontossá- 
got tulajdonitanak, mert az az olasz 

jugoszláv kapcsolatokkal áll összefüg- 

gésben. Titulescu tegnap Flandinnal is 

tárgyalt. 

Az angol minisztertanács hir szerint 

elfogadta Macdonaldnak a stresal kon- 

ferenciára elé terjesztendő következő 

két pontját: 

1. A stresai konferencia jelent- 

se ki az európai határvonalak 
sérthetetlenségét. 2. Allapitsa 
meg a támadó elleni rendszabá- 

Az angol minisztertanácson szó volt 
Ausztria függetlenségéről, valamint a 
dunai paktum létesitéséről is. 

Simon angol külügyminiszter az alsó 

házban tegnap nyilatkozott berlini meg- 

beszéleseiről. Hitler kijelentette, hogy 

Németország 550.000 főnyi szárazföldi 

hadsereget, az angol hadihajóraj tonna 

tartalma harmincöt százalékának meg 

felelő hajórajt, továbbá Angha, Francia 

ország es Olaszország repülőflottáival 

egyenlő repülőfilottát kiván. Hangsulyoz- 

ta azonban, hogy ezek a szamok megvál 

toznak, ha Szovjetoroszország hadiké- 

szülödései bebizonyosulnak. 

Németország mindenféle pak- 

tumot ellenez Szovjetoroszor- 
szág részvételével. 

Simon azután beszámolt mz 

gálja vajjon a keleti 

tethető-e a szomeédes állam 

ezt a reakciót az akció megsztutetéséve 1 



2. OLDAL 

VALÓTLAN HIREKET TERJESZTETT. 

Danzigban letartóztatták Zank Joel ujság- 
irót, több angol lap tudósitóját, aki lengyel 

állampolgár. Megállapitották, hogy rendsze- 

resen valótlan hirekkel és felfujt szenzá- 

ciókkal árasztotta el az angol sajtót. A la- 

kásái ásán tartott házkutatás alkalmával bizo- 

nyitékot találtak arra, hogy százötven eset- 

ben adott le hamis hireket. Legutóbb ő volt 

az, aki Londonba táviratozta azt a hirt, 

hogy Göbbels ellen merényletet akartak el- 

követni. 

Szófia egyik külvárosában a 

válaszoltak. Formális harc 

amelynek során egy kommun 

az épületbe. Kiderült, hogy a 

eeseee-E-EL. 

A Skora- mnült 

A kamara tegnap befejezte annak a 

törvényjavaslatnak a vitáját, amely fel- 

hatalmazza a kormányt, hogy a Skoda- 

müűvekkel uj szerződést kössön. A ka- 
mara a törvényjavaslatot 117 szavazat- 
tal megszavazta. Azután Saveanu 
kamarai elnök mondott emlékbeszédet 
Besszarábiának Romániával való egye- 
sülése tizenhetedik évfordulóján. A kor- 
mány nevében Inculet belügyminisz- 
ter tartott ünnepi beszédet, mig 

FPamfil Seicaru sajnálkozását 

fejezte ki, hogy a kamara terme 

ezen az ülésen jóformán üres 

maradt. 

Modreanu a vasipari tröszt ellen 
beszélt és hangoztatta, hogy a trösztre 
nem vetettek ki fogyasztási illetéket. 

Urziceanu ujból Paximadet, 
a fővárosi rendőrség forgalmi osztályá- 
nak vezetőjét támadta, akit J u c a almi- 

niszter vett védelmébe. 

Serdici a Tarnava Mare megyei 
prefektus visszaéléseit tette szóvá és fel- 
függesztését követelte. 

Franasovici közlekedésügyi mi- 
niszter azután benyujtotta a gabonaér- 
tékesitésre vonatkozó törvényjavaslatot. 

Robu cuzista azt fejtegette, hogy a 
diákincidensek alkalmával a zsidó orvos- 

tanhallgatók megtámadták a keresztény 

diákokat, akik kénytelenek voltak véde- 

kezni. A letartóztatott diákok szabadláb- 
ra helyezését kérte. 

Fővárosi jelentés szerint 

a Skoda-ügyben megfogalma- 

zott határozati javaslat vitáját 

valószinüleg április 13-án foly- 

tatják le és azt be is fejezik. 

Ezzel a parlament ülésszaka is véget 
érne. 

A szenátus tegnap két ülést tartott. A 
délelőtti ülésen In culet belügyminisz- 
ter benyujtotta a Skoda-szerződést tar- 
talmazó törvényjavaslatot, majd a köz- 
igazgatási reformjavaslat vitáját foly- 
tatták. Elsőnek Orleanu szólalt fel, 
aki rámutatott arra, hogy a tartományi 

kormányzóságok megszüntetése üdvös 
volt, mert 

ezek autonomiája a felsőbb 

államérdekeket veszélyeztette. 

Pat raulea a decentralizáción ala- 

puló törvény előnyeit részletezte. Han- 
goztatta, hogy a községek jövedelmei 

olyan csekélyek, hogy azokkal a közsé- 
sgek fejlődése nem biztositható. 

Patraulea a községi jegyzők hely- 

zetével foglalkozva ama véleményének 

adott kifejezést, hogy ezeket a tisztvise- 
őket ki kellene venni a prefektus hatás- 

köréből. 

Alimaniste anu előadó válaszolt 
azután az egyes felszólalóknak, majd 

5 és a küz 

ta, hogy 

A törvényjavaslatot végül 

szakaszonkinti vitáját. 

szenátor kérésére Costines 

-Véres közelharc a kommunistákkal. 

dözőbe vett három kommunistát, 
sikerült egy lakatlan házba menekülni. A 
rendőrség felszólitotta őket megadásra, mi- 

re a kommunisták sortüzzel és bombákkal 

rendőr meghalt. Később a házban a lövöl- 
dözés megszünt és a rendőrség benyomult 

egy hátsó kijáraton elmenekültek. 

a liberális párt a parasztságot 
támogatja és a megillető hely- 

re kivánja juttatni. 

ságban elfogadták és megkezdték annak 

A délutáni ülésen Diaconescu til- 
takozott a technikai szakoktatás egy- 

szerüsitésére vonatkozó javaslat ellen, 

majd a szerencsejátékokra vonatkozó 
javaslat vitáját kezdtek meg. Oanea 

ügyi miniszter kijelentette, hogy a je- 

rendőrség ül- 

akiknek 

fejlődött ki, 

ista és egy 

kommunisták 

inaznatási törvény 

vényesnek tekintik. 

is általános- szállitsák le tizezer leire. 

Jorgatanár 

cu egészség- 
ták. 

! , 
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.... a kést, villát, kanalat megtiszüguk. 

Háét a fogakot? Ezeknek is elmaradhatat 
lanul ökséges a rendszeres takornitás 

NIVEA fenadarávat, z 
épolja ait reggel, este, ső! minden et- 
e egeike úián is. Ragyogó tehér 

fogak és tiszta lélegzet tanus- 
odnak a Nives-fogpsszta jóss- 

gáról és hatásáról 
nenannos A Coa s. A a. szRAsO 

latták femman a parlament tagjait 
lenlegi koncessziókat azok lejártáig ér- 

Ciomaeckérte, hogy a Elubolk ! részé- 

re megállapitott évi dijat huszezer leiről 

tiltakozott a játékklubok elis- 

merése ellen és azok feloszlatá- 

sát kérte, mert erkölcstelenek. 

Costinescu rámutatott arra, hogy az uj 

törvény gátat vet a féktelen játékszen- 
vedélynek, mire a javaslatot megszavaz- 

fegujabb tavaszi 
nő ák 

Legnagyobb vá- 
laszték, 

/ ladá árak, legjobb 
mmyssa minőség 

divatáruházában 

Timisoara, Bulv. Regele Ferdinand 

legolcsóbb 

megüresedett lelkészi állás 

meghivás, 

lugoji református lelkész eln 

hogy az egyházközség nem 

mel veszi tudomásul. 

dasági viszonyok miatt nem 

amely a váltókat 1933-ban 

Elemér a váltókereset ellen 

Ineunlet belügyminiszter hangoztat- 

A református egyházközség presbite- 
riuma összeült, hogy eldöntse, vajjon a 

vaágy pedig pályázaton tör- 
ténő választás alapján töltsék-e be. A 
presbiteriumi ülésen Nemes Elemér 

szas tanácskozás után ugy döntöttek, 

zatot, hanem Elek es Gyula lipovai lel- 

készt hivja meg. Ezt a határozatot ne- 
hány hét mulva az egyházközségi köz- 

gyülés elé terjesztik és nem kétséges, 
hogy a közgyülés az elha ározást öröm- 

Elekes Gyula nem ismeretlen az itteni 

A konverziós törvény kedvezménye 
az egyházi ingatlanokra is vonatkozik 
A timisoarai magyar baptista egyház- 

község öt évelőtt imaházat vásárolt, 
melynek vételárát kölcsön utján fedezte. 
Az akkor még virágzó Pallas banktól 

többszázezer lei váltókölcsönt vett fel, 

melynek felét a hivők adományaiból 
vissza is fizette. 1933-ban a nehéz gaz- 

leszteni, hanem csak a kamatokat fizet- 

te. Közben a Pallas bank is megszünt 
és a váltók a Nemzeti Bankhoz kerültek, 

is. Ekkor már érvényben volt a konver- 

ziós törvény, melynek alapján a baptis- 
ták ügyvédjük, Várnay Elemér dr. 
utján szintén kérték a törvény kedvez- 
ményét reájuk is kiterjeszteni. Várnay 

fogásaiban azzal érvelt, hogy a kölcsön 

olyan időből származik, amelyre a kon- 

hivják meg 

resztül városunkban 

t egyszerü 

ökölt. Hosz- 

ir ki pályá- 

lett. 

szolgáló ingatlanra is. 

tudott tör- 

peresitette 

beadott ki- 

A megüresedett református lelkészi állásra 
pályázat mellőzésével Elekes Gyula lelkészt 

reformátusok előtt. Kilenc esztendőn ke- 

mint segédlelkész 

müködött. Jó hitszónoknak, buzgó hit- 
oktatónak bizonyult, aki azonban szociá- 

lis téren is serényen müködött. Megszer- 
vezte a vasárnapi iskolát és az ifjusági 

egyesületet. Éppen ez a müködése volt 

alapja annak a bizalomnak, amely most 

feléje irányult. Másfél esztendő előtt Li- 
povára választották meg lelkésznek. Ak- 

kor sajnálkozással látták távozni, most 
annál nagyobb örömmel várják vissza. 

Elekes Gyula erdélyi származásu, 
müködésével már teljesen bánságivá 

eeseseseese 

verziós kedvezmény már létezett és ha 
a világi ingatlantulajdonosokra vonat- 
kozik, ugy vonatkozik az imaház céljaira 

A per folyama alatt megjelent a mult 
évi ujabb konverziós törvény, amelynek 
szelleméből már kiderült az, amit Vár- 

nay Elemér vitatott, hogy a kedvez- 
mény az egyházi ingatlanokra is kiter- 

jed. Hosszas tárgyalások után a timi- 
soarai törvényszék is elfogadta Várnay 
Elemér érvelését és kimondotta, hogy 
a konverzió kedvezménye az egyházköz- 

ségekre is kiterjed. A biróság a Nemzeti 
Bank váltókeresetét elutasitotta és ki- 

mondotta, hogy a baptista egyházköz- 
ség is csak a konverziós törvényben elő- 
irt feltételek mellett köteles adósságát 
törleszteni. A timisoarai törvényszéknek 

ez az elvi jelentőségü döntése jogerős. 

plébános 

Lakatos Ottó minorita aty 
római katolikus plébános most ü 

hetvenedik születésnapját. Ez alk 

ból hivei az aradi Katolikus Kö 
ményezésére nagy ünnepséget re. 
A jubileumi ünnepély, amelye 
Agoston megyés püspök is résztvet 
aradi minorita kulturház nagyte 
folyt le. Az ünnepeltet, akit k 

hivott meg, elsőnek Parecz Bél 
képviselő üdvözölte a Katolikus 

az egyházközség nevében. Rán 
Lakatos Ottó áldásdus mül 
amelynek folyamán nemcsak a te. 

ban munkálkodott, hanem az e 
tek és iskolák egész sorát lét 
Azután üdvözölték a jubilánst 
böző vallásos egyesületek küldötte 
katos Ottó meghatva mondott ! 
netet az ünneplésért. Utána P 
Agoston püspök szólalt föl, méltatt 
katos Ottó érdemeit és még hoss 
kort kivánt neki. 
w0099Ex%9%0EsEE 

A kisehb nyermekel 
heolfására szintén mosf kerül 
A közeledő husvéti szünetre való 

tettel a városi főorvosi hivatal me, 

tatta a vörheny és a diftéria elleni 
tások sorrendjét, amennyiben elha 

hogy az egy és nyolc év közötti gyer 

beoltását már most megkezdik. 

gyermekek, akik még nem iskolaköl 

külön kérik a szülőket, hogy felh 
ján a kitüzött időben és helyen jelen 

meg a yermekütkel Eddig mintes 

csak egynel mutatkozott erősebb 
amely azonban már elmult. A kisebi 

csen ok. Azon szülők, akik gyermek 

kötelező oltás alól kivonják, büntet 

teszik ki magukat. Az oltások sorrendj 

következő: az első kerületben áprili 

11-én délután három órakor Tod 

dr. oltja be a gyermekeket a Gen. Gi 

cu-utcában levő elemi iskolában. A má 

kerületben Petculescu dr. április 

17-én délután három órakor a Maioi 

utcai iskolában, Stefanovici dr. ál 
16-án délután négy órakor a Barnuti 

ban levő elemi iskolában és Bonti 

április 11 és 18-án délután két órako. 
pos-utcai elemi iskolában. A harma 
letben Bánfi dr. április 13-án dé 

rom órakor a Piata Lahovarin levő elei 

kolában, a negyedik kerületben Pi 

Vasile dr. április 15 és 16-án délutá: 

var mdeni ue 
Régi butorok modern 
zálását olcsón vállalja 



miese melvenedik születésnania 

b elmében csak azokat a le 

, amelyeken a hely letén müködő összes görög feleke
zeti 

kolákat és egyéb kulturális intézménye- 
ket. Az albániai görög kisebbség ezt az 

ügyet a hágai döntőbiróság elé vitte. A 
döntőbiróság kimondotta, hogy nem le- 
het megfosztani saját intezményeitől 

egy kisebbséget és arra kényszeriteni, 
hogy gyermekeit nem saját anyanyelvü 

iskolákban járassa. Az egyenlő elbánás 

jő városok részére is ro- 

vet követelnek. Egy hely- 

ott levelet küldött a pos- 

Hofgastein, Ausztria. 
nő visszaadta a levelet 

neve. Ezt csak hosszas ma- 

után értette meg a posta- 

lőnö, valamint azt is, hogy 

az külföld. Nagyon helye Borzalmas családi dráma játszódott le 
az elmult év január 26-án éjszaka, ami- 
kor Jurchita Rusalim caransebesi 

gazda tizenkét fegyverlővéssel megölte 
a feleségét és ennek szeretőjét, akiket a 

Teiuson levő szállásán bizalmas kettes- 

ben tetten ért. Jurchita hajnali három 
órakor ért a ház elé és betekintve az ab- 
lakon, ott látta a feleségét Cornea 
Filip nevü gazdával. Jurchitát ugy elfog- 
ta az indulat, hogy lekapta válláról a 
farkasok miatt magához vett fegyverét 
és tizenkét lövést adott le a szerelmes 

párra. A tizenkét dum-dum golyó bor- 

zalmasan összeroncsolta a bünös asz- 

szonyt és szeretőjét, akik mindketten 

akik a kiadott rendeletek be- 

ügyelne, de konyitsanak vala- 

földra jzhoz is. 

nagny hadvezér 

alkalmából 
p egész Németország nagy lelkese- 

lte meg Ludendorff tábornok 

edik születésnapját. Németország 
va- 

részéből igen sokan érkeztek teg- 

orországi Tutzing városkába, 

nleg Ludendortf lakhelye. Luden- 

................. eeeeese 

öizenkét dum-zdum golyóval megölte 

tettenévt hűtlen ieleségét és ennek szevetőjét 

Az egyenlő elbánás elvén csorba esik. 
ha valamely állam a kisebbségi kulturális 

iintézményeket megszünteti 
Albánia nemrég megszüntette a terü- elvén - mondja a hágai döntőbiróság 

határozata - csorba esik, ha valame
ly 

álam a kisebbségi kulturális intézmé- 

nyeket megszünteti, vagy pedig az
okat 

állami intézményekkel akarja helyet
te- 

siteni. Az érdekes határozat meghoza- 

tala a hágai döntőbiróság teljes ülésén 

történt. Nyolc biró a határozat mellett 

szavazott és csak négy foglalt ellene 

állást. 
eseeve- ... 

nyomban meghaltak. A szörnyü véren
g- 

zés után Jurchita önként jelentkezett a
 

caransebesi rendőrségen. A törvénysz
ék 

felmentette Jurchita Rusalim gazdát, 
az- 

zal az indokolással, hogy felesége hüt- 

lensége annyira megrenditette, hogy 

nem volt beszámitható állapotban, ami- 

kor borzalmas tettét elkövette. Az 

ügyész felebbezése folytán az ügy a he
ly- 

beli itélőtábla elé került, amely tegn
ap 

hirdette ki itéletét. A tábla megváltoz
- 

tatta a törvényszék itéletét és az enyhitő 

körülmények figyelembevételével Jurchi-
 

tát egy évi börtönre itélte, aki semmiségi 

panaszt jelentett be. 

os küldöttség és előkelő szemé- 

te föl és tolmácsolta jókivánsá- 

összes németországi kaszárnyák- 

amnnepélyek voltak. A külön- 

atok küldöttségeiből alakult disz- 

felvonult Ludendorff előtt, majd 

rg tábornok, birodalmi hadügy- 

mondott beszédet. Hangsulyozta, 

ötelező katonai szolgálat beveze- 

gcancia divatselyemz 
ujdonságok 
megérkeztek. 

Pabrilla, Mélange, Clodué, Grain 

dOrange, Tattetek, Imprimék 

dus választékban 

DORNMIAÓ. 
nagykereskedésében 

I, Bulevardul I. G. Duca 3
. 

n a német hadsereg ugyanolyan fe- 

ett lesz, mint volt ezelőtt és aminő 

Mederus és Hientz német nem- 

zetiségü mediasi kórházi tisztviselőket a 

sighisoarai törvényszék fegyelmi biró- 

sága elé állitották, mert a kisebbségi 

tisztviselők részére elrendelt legutóbbi 

román nyelvvizsgán elbuktak. A fegyel- 

mi biróság előtt MendelJ enő dr. védő 

kifejtette, hogy a tisztviselői statutum 

végrehajtási utasitásának harmincegye- 

dik szakasza értelmében azok a kisebb- 

ségi tisztviselők, akik a törvény életbe- 

léptetésekor hivatalban voltak, kötele- 

sek voltak az 1924. évben megtartott 

vizsgán igazolni román nyelvtudásukat. 

Azokat a tisztviselőket, akik akkor nem 

kell nyilatkozniok a két helyen 

ztott képviselőknek, hogy me- 

ndátumukat kivánják megtarta- 

5 s Gyula, akit Abádszalókon 

választottak meg, az utóbbi 

mot tartja meg, mig Abádszaló- 

Elvi jelentőségű döntés két hivatal
- 

vesztésre itélt tisztviselő ügyében
 

feleltek meg, még akkor eltávolitották a 

helyükről. A két tisztviselő 1924-ben si- 

keresen vizsgázott a román nyelvből és 

arról bizonyitványt is kaptak. Tavaly 

szeptemberben ennek folytáan jogalap 

nélkül rendelték őket ujabb nyelvvizs- 

gára. A közoktatásügyi törvények sze- 

rint az ötös nem jelent még elégtelent, a 

miniszternek tehát annál kevésbbé volt 

joga a tisztviselőkkel szemben az elég- 

séges eredmény jegyét hatosra felemel- 

ni. A fegyelmi biróság magáévá tette a 

védő érveléseit és a két kórházi tisztvi- 

selőt felmentette a even vétség vád- 

ja alól. 

.....
. eeessesesevv

eeLEEYEEeeYe 

emélyi titkárát, Petne házy 

lépteti fel hivatalos jelöltként. 

Andor igazságügyminiszter, 

rtén két helyen választottak meg, 

szentesi mandátumról. Szente- 

választáson az egységes párt 

jelöltet és ott a független kis- 

párt Hegymegi Kiss Pált jelöli, 

cenben az ajánlásnál kiesett. 

pesti három nagy kerületben a 

zavazatok összeszámlálását még 

em fejezték be. Valószinünek 

1ogy ezzel a munkával ma vé- 

ódmezővásárhelyen a szociál- 

5403, az agrár ellenzékiek 

pártiak 5022 szava- 

os két mandátuma 

ke Takács Ferenc szo- 

a másikat pedig Ku n 

zéki kapta meg, aki az 

s képviselte Hódmező- 

egységes párt jeölte 

A pestvidéki törvényszék Mende- 

lén yi-tanácsa tegnap kezdte me
g a 

férjgyilkos Bog nár Istvánné bünperé- 

nek tárgyalását. Bognárnén kivül Pé-
 

esi sándorné, a gyilkos asszony u
noka- 

nővére is a vádlottak padján ül, 

bünsegéd. A vád szerint Bognár István- 

megfontolt szándékkal meggyilkolta ! fér- 

jét, Bognár István hentesmestert. 

A gyilkosság idején Bognár 

aludt, az asszony egy Flaubert- 

puskával kétszer rálőtt, majd 

hentesbárddal többször elb 

verte. 

A holttestet azután feldarabolta és Alsó 

. 

mint 

né Alagon 1933 december 27-én, előre 

A lérinyilkos asszony hevallotta a hiróság előlt, 

hony iérje holttestét leldarabolia és egyes részeit 

különböző helyeken elrejletle 
gődön, Alagon és Ujpesten rejtette el az 

egyes darabokat. Pécsiné ellen az a vád, 

hogy ő adta a puskát Bognárnénak és 

tanácsolta neki, hogy ölje meg a férjét. 

Buognárné bünösnek mondja magát, 

azonban tagadja, hogy a gyilkosságot 

előre megfontolt szándékkal követte vol- 

na el. 

Az elnök közbeszól: Tanuk vannak rá, 

hogy éppen maga volt az, aki a férjét 

gyakran megverte és egyszer ugy össze- 

karmolta, hogy négy napis nem tüdet 

kimenni. 

Pognárné folytatja vallomását és 

mondja, hogy december 27 én este férje 

smét megverte, m mire lement a lakás Pi 

Elmondja, hogy férje állandóan 

verte és azzal fenyegette, hogy megöli. 

só«szoszasz 

/ 
céjébe, ahol a Flaubert-puskát tartotta 

amelyet Pécsinétől kapott és amelynek 

kezelésére fia tanitotta meg. 

A puskával felment a hálószo- 

bába és az ajtóból rálőtt fér- 

jére. Amikor látta, hogy férje 

az első lövés után még kinlódik, 

ujból rálőtt, hogy ne szenvedjen. 

A holttestet azután dunyhával takarta 
le. Másnap Pécsiné szétdara- 
bolta a holttestet, előbb azonban bort 
forralt magának, hogy kellő bátorsága 
legyen. A fejet hentesbárddal vágta le 

és betette a tüzhelyre, hogy elégesse. A 
vértől azonban a tüz elaludt. Azután 
szétdarabolta az egész holttestet és a 
darabokat elrejtette. Tagadja, hogy a 
gyilkosságról a fia tudott volna, vagy 

abban segédkezett volna 

Pécsiné tagadja, hogy Bognárnénak 

tanácsolta volna a gyilkosságot. 

Nem felel meg a valóságnak az 
sem, hogy segédkezett volna a 

hulla darabjainak elrejtésében 
Pécsinét erne szembesitettek Bognár 

néval. Mindketten megmaradtak állitá- 

suk mellett. 

eeeseessesssesseeseeEseseoeooe 

Dobca kecültek 
hapnoleon tevetei 

Napoleon levelei és különböző irásai 
dobra kerültek tegnap Londonban, Meg- 
nehezült az idők járása és annak, aki 
ezeket a relikviákat őrizte, bizonyára 
nagyobb szüksége van egy kis pénzre, 
mint a nagy Napoleon kézirataira Az 
irásokért kisebb-nagyobb összegek foly- 
tak be. A legmagasabb áron - három- 

száz fonton - elkelt Napoleonnak az a 

levele, amelyben arra kérte feleségét. 
Mária Lujzát, latogassa meg őt Elba 
szigetén. Egy másik levélért, amelyben 
a császár arra kéri Mária Lujzát, hogy 
a maga és fia egészségére vigyázzon, 
kétszázötven font folyt be. Eladásra ke- 
rült Mária Lujzának egy százkilenc ol- 

dalas utazási naplója is, amely szinté 

kétszázötven fonton kelt el. 

a Páratlan érdeklődés nyilvánul meg a ki 

harmónikás müvészek hangversenye irán 

Az ápr. 22.és 23-án, a városi szinházban tar 

tandó, 30 tagu harmónikás-zenekar szere 

lése iránt városszerte nagy az erdeklődé 

ami abban nyilvánul, hogy a jegyek nag 

része már lefoglalt. Belgrádban és Zágrá 

ban a helyes és kedves művészg gyerekek 

lósággal meghóditották a közönséget. ! 

ezrekre menő halgatóság egyszerü megjele- 

nése pedig még jobban serkentette a kis 6- 

10 év közötti müvészeket. 

igyekezett a legjobbat nyujtani és 

gal brilliroztak. Egy alkalommal 

nek voltak a kis harmó 

három hangversenyt 

szett előző napon a szereplésük 

kilátás van, hogy a kis hari 



AIneK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

ánosoknak egy hóna ra 70, negyed- 
a 200, felévre 80, évre 750 lei. 

Myusdijssoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 1 télévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
ancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
a 10, félévre 2ZU, egész évre 40 péngő, 

Myugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, ezés évre 30 pengő. 

Tele eto n: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung pyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 8-tól április 14-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 

AZz ELSő KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 
ban levő Weisz gyógyszertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf gyógyszertára. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bulev. 

Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

Az ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

hán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Jti a tavasz 
megérkezett és most már itt is marad. Csal- 
hatatlan bizonyitéka, hogy minden pocso- 

lyában, tóban nászát üli a béka. A medve 

talán tévedhet és Gyertyaszentelőkor nem 

cammog vissza vackába, ha nem is látja a 

saját árnyékát a napfényben. A gólyák 

megérkezhetnek a szokott időre és idehaza 

szenvedhetik el az utótelet. Benedek, aki - 

a nép hagyományos mondása szerint - 

zsákkal önti a meleget, megkéshetik a me- 

leg öntésével. A béka azonban nem tévedhet 

a szerelem idejének elérkeztében, mert ez 

akkor következik be nála, amikor az első 

erős napsugarak annyira felmelegitik a föld 

felületét, amilyen hőmérsékletü talajréteg- 

ben a béka telelt. Kedves természeti törvény 

a béka tavaszi ébredése a verőfényre. Bene- 

dek napján még mélységes csend honolt a 

pocsolyák felett és a tavak környékén. Nem 

verték fel az est némaságát brekegő hang- 

versenyükkel. Most aztán, amikor ujult erő- 

vel tör ki a meleg, ölelkező békapárok usz- 
kálnak, jóleső együttérzésben, a vizek-nap- 

sugártól langyos-szinén. Megkezdték az esti 

koncertet mámorosan lágy brekegéssel. Az 

egymásra talált békapárok szembeköpdösik 

és menekülésre kényszeritik azokat a - 

gyors uszással feléjük tartó, pár nélkül ma- 

radt - békákat, amelyek megzavarják nyu- 

galmukat. Ezek a menekülő, árván maradt 

békák is megtalálják hamarosan egymást, 

mert a békatársadalomban nem sokat ad- 

nak az ismerkedési formákra. Gyorsan 

szökkenő uszás közben egymásra pislognak 

békaszemükkel és már meg is történt a há- 

zassági egyezség. Kart karba öltve vegyül 

bele dallamos brekegésük a békák tavasz- 
esti nászindulójába. 

Oexel Rónay Mihály báró 

Alesmodernebb rádió 
olcsón és ilazévan csakis 

Gyárváros, Str. Dacilor 
a 6os villamos vévállomásánál. 

Teleien: 13 02 

gyenott a leltározásnal fenmaradt rádió 
csövek 30 leiért darabonkent kaphatók 
csilárok szerelés. akkumulátor-töltés 

Raádiójavitások. Saját mühely. 

Március hónapban városunk területén 
101 születés, 141 halálozás és 70 házasság- 
kötés volt. A halálozások száma 40-el multa 
felül a születésekét, ami ujabb szomoru jele 
annak, hogy a lakosság természetes szapo- 

rodása csökkenőben van és a népesedési 

egyensulyt csak a kivülről jövő bevándorlás 
biztositja. 

Az ujszülöttek között volt 47 fiu és 54 
leány. A 101 ujszülött közül 77 volt törvé- 
nyes, 23 törvénytelen, egyet pedig a termé- 
szetes apa elismert. Az anyák közül, akik 

a törvénytelen gyermekeknek életet adtak, 
három még nem érte el a huszadik évet, ti- 
zenegy volt husz és huszonnégy, hat hu- 
szonnégy és harminc, kettő harminc és har- 

mincnégy és egy harmincnégy és negyven 
év között. Vallásra nézve volt az ujszülöttek 
között 26 görög keleti, 55 római katolikus, 

3 református, 3 görög katolikus, 12 izraeli- 

ta, 1 evangélikus és 1 baptista. Az ujszülöt- 

tek nemzetiségi megoszlása a következő: 21 

román, 32 magyar, 19 német, 12 zsidó, 4 

szerb, 1 cigány és 2 más nemzetiségüű. 

Csökkenőten van a Bánság fővárosátan a takosság 
természetes szanocadása és a népnesedési egyensutyt 
tsak a vidék tevándoctása biztosítia 

A 141 elhalt közül 18 volt egy éven alóli. 

Meghalt 68 férfi és 73 nő. Az elhaltak vallás 

szerinti eloszlása: 42 görög keleti, 73 római 

katolikus, 7 református, 1 görög katolikus, 

4 evangélikus és 14 izraelita. Nemzetiségi 

eloszlás: 39 román, 34 magyar, 46 német, 3 

szerb, 13 zsidó, 1 cigány,5 más nemzetiségü. 

A házasságkötéseknél a 70 vőlegény kö- 

zül volt 52 nőtlen, 6 özvegy és 11 elvált, a 

menyasszonyok közül pedig 60 hajadon, 6 

özvegy és 4 elvált. Vallásra nézve volt 22 

görög keleti, 26 római katolikus, 4 reformá- 

tus, 5 görög katolikus, 2 evangélikus és 11 

zsidó vőlegény, 18 görög keleti, 28 római 

katolikus, 7 református, 2 görög katolikus 

és 15 zsidó menyasszony. Nemzetiség sze- 

rint román volt 26 vőlegény és 19 menyasz- 

szony, magyar 17 vőlegény és ugyanannyi 

menyasszony, német 12 vőlegény és 22 

menyasszony, szerb 2 vőlegény és 1 meny- 

asszony, zsidó 9 vőlegény és 10 menyasz- 

szony, orosz 1 vőlegény és 1 menyasszony, 

ezenkivül volt 1 bolgár, 1 cigány és 1 göröz 

lavaszi ujdonságok 

vőlegény. 

mőóidivat 
Nagy választék 

textilár 

- Anghelesen : a párisi orvosi akadé- 
mia tagja. Párisból jelentik, hogy az ot- 
tani orvosi akadémia tagjai közé válasz- 
totta Anghelescu dr. román közok- 

tatásügyi minisztert. Anghelescu tudva- 
levőleg szintén orvos. 

- A vármegyék uj területi beosztása. 
A szenátus tegnapi ülésén Orleanu 
szenátor a vármegyék uj beosztását ja- 
vasolta. Szerinte az ókirályságbeli me- 

gyék területét meg kell nagyobbitani 
olyképpen, hogy azok a csatolt terüle- 
tekbe benyomuljanak. Ugy véli, hogy ez 
a legalkalmasabb eszköz a régi határok 
nyomainak teljes eltüntetésére. 

- Féláru utazás a husvéti ünnepek 
alatt. A husvéti ünnepekre való tekintet- 
tel a vasuti vezérigazgatóság elhatároz- 
ta, hogy az ünnepek alatt ötven százalé- 
kos utazási kedvezményt engedélyez az 
összes vasutvonalakra. A kedvezmény 
minden vonatra és minden kocsiosztály- 
ra április 26-án déli tizenkét órától ér- 
vényes. Az utasok május ötödikéig ve- 
hetik igénybe a kedvezményt é; ezen idő 
alatt féláru jeggyel utazhatnak. 

- Gyilkos merénylet az állomáson. A 

radnai vasuti állomáson egy soimosi bánya- . 

munkás életveszélyesen megsebesitette 

Ponta Liviust, Secas község segédjegyzőjét. 

Ponta a radnai állomás büfféjében fogyasz- 

tott egy pohár bort, ahol Morariu Nico- 

lae bányamunkás és társa szintén ittak. 

Amikor a vonat befutott a radnai állomás- 

ra, a büffében levők egyszerre tódultak ki 

az ajtón és ekkor történt, hogy Ponta össze- 

ütközött az ajtóban Morariuval. Az ittas bá- 

nyamunkás szitkozódni kezdett, mire a se- 

gédjegyző csendesiteni akarta. A munkás 

hirtelen felkapta a fejszéjét és a vonatba 

misoara 1. Eiata Uni irii 

Jörg Draskóczy cimen tart előadást. Be- 

árukban 
és olcsó árak az 

uházban 

- Iétics György dr. negyven éves 
papi jubileunma. Létics György ar. 
görög keleti szerb püspök most ünne- 
pelte meg pappá szentelésének negy- 
venedik évfordulóját. Ez alkalomból 
egyházmegyéjének valamennyi romániai 
és jugoszláviai templomaiban ünnepé- 
lyes istentiszteleteket tartottak. A lel- 
készek az istentisztelet keretében mél- 
tatták a püspök tevékenységét. Létics 
György dr. püspök városunkban a pia- 
rista főgimnáziumban végezte tanulmá- 
nyait, majd hittudományt tanult. 1895- 
ben szentelték pappá, hamarosan teoló- 
giai tanár lett, papságának kilencedik 
évében pedig a bánsági szerb püspökség 
élére került. Alkotó erejü főpap, aki 
számos iskolát és kulturális intézményt 
hivott életre. 
- Az Arany János Társaság ünnepi 

felolvasó ülése. Az Arany János Társa- 
ság április 14-én, vasárnap délelőtt fél- 
tizenegy órai kezdettel a Ferdinand- 
szálló nagytermében felolvasó ülést tart, 
amelynek legértékesebb pontjaként J a- 
kabffy Elemér dr. Emlékeim a dualiz- 
mus temetéséről cimen tart előadást. 
Sefeddin Szefket Tirjaki bej saját ver- 
seiből olvas fel. A Filharmónia dalegylet 
XVIII. századbeli népdalokat ad elő. 

Hajdu Frigyes dr. Chamisson-Ignotus- 

lépti dij nincs. A felolvasó ülésre az 
Arany János Társaság mindenkit szive- 
sen lát. 
- Nyilvános kutat furnak Lugojon. 

A lugoji városi ideiglenes bizottság el- 
határozta, hogy az Andrei- és Horia-utca 
y 

keresztezésénél uj mélykutat furat. Erre 

felszálló Pontát kétszer fejbeütötte. A se- 
gédjegyző összeesett, közben a munkás me- 

nekülni akart, azonban elfogták. Ponta Li- 

viust sulyos sérülésével kórházba szállitot- 

ták, Morariut letantóztatták. l 
kéntes hozzájárulásából fedezik. A kut- 

a célra harmincezer leit szavaztak meg, 
mig a kutfuráshoz szükséges többi pénzt 
a környező házak tulajdonosainak ön- 

zott, azonkivül belső sérüléseket is 

kedvezménny 

a kutya-, ba 
kisállat- és me 
dasági kiállitás 

Bucuresti, Bul. Bratia 
Arena Coloseum 

e 

Iiéct 
kell a város uj piaci rendelete 

ben ezentul a zöldségnek és fő. 

nek a földön - aszfalton, kövez 

feküdnie? Miért nem árusithat 

talról vagy állványról? Hát e 
sebb állapot az, ha a piaci járóke 

bai által fölvert por ráfekszik 

ségre és főzelékre? Vagy kény 1 
a vásárlónak, ha ezentul válogat 
en a földig kell hajolnia az 

eladó eddig állhatott, vagy 

árusitó asztala mellett. Most m 

golni lesz kénytelen. Miért kell 
elrendelni? A piaci asztalokró 

ványokról haladunk lefelé. 
eva 

- Folyik a nyelvvizsga a megy 
A városi tisztviselők és alkalm 
román nyelvvizsgája tegnap dé 
vább folytatódott a vármegyel 
Mintegy negyvenen kerültek sorr 
nap délután, akik a városi üzemek 
tüzoltóságnál müködnek. A nyelvv 
kat ma délután folytatják. A belü 
nisztérium fegyelmi birósága ki 
ötven kisebbségi tisztviselő - fős. 
birák és jegyzők ügyével fog 
zott, akik a legutóbbi nyelvvizsgál i 
feleltek meg teljesen. A fegyelmi 
ság nem hozott érdemleges határo 
hanem az illetékes prefektusokra 
hogy az ötven tisztviselő ügyében 
tásuk szerint döntsenek. 

- Munkás balesete. Turcsi 
zsef negyvenhét esztendős munkás 

a Vulcan-gépgyárban dolgozik, te 
sulyos baleset érte. Egy buzatisztit, 

ráesett és jobb kezén zuzott sebeket 

vedett. A mentők kórházba szállito 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 

pár János, Szabó Pál, Lénhárdt Ma ] 

na, Britz Adél, Szasz Géza, Flo1 

Stella, Schmidt Mihály. Házasságo ( 
töttek Kurz József és Kovács A 
Österreicher Károly és Tunar Kal 

Kosár Mihály és Arsenov Ilona, E 
vici Hie és Schram Teréz, Nikolaj 
Péter és Szervácz Emilia. Meg 
öszterling István 55 éves, özvegy o 
Sarolta, született Novák 69 éves, 

János 64 éves és Piperia Zsófia, s 

tett Mataringa 27 éves korában. 

rula ekalanmotelle 

megérkezi 
és azok a nagyrabecsült hölgy 
közönség rendelkezésére állnak 

nóidívatter 

furást már rövidesen megkezdik. 1 

Telefee iniota 
em. (Né 



hatóság azt követeli, 

kó győződjék meg róla, vaj- 

áztulajdonos megfizette-e az 

Ha igen: odaadhatja neki a 
llenben nem: ugy köteles 

adóvégrehajtó kezébe letenni aá 

jdonos adójának számlájára. 

, mire való ez? A háztulajdono- 

násként is belehet az adót haj- 

ek a lakókat és a háztulajdo- 

at összevesziteni? A kettő ugyis 
bször ellenség. Most viszonyukat 
rhetetlenebbé akarják tenni. És 

jön a lakó ahhoz, hogy esetleg le- 

lják a butorát azért, mert a ház: 

nos tartozik az adóval? Azt még 

ük, hogy a lakón behajtják annak 

adóját, de hogy mi köze a lakó- 

házi gazda adójához, az igazán 

tvánia is felemelte hadügyi költ- 
sét. Berlini lapok szerint Lit- 

néhány millióval felemelte had- 
ségvetését. Ulmanis miniszter- 

dióbeszédet mondott, amelyben 

eg rendes évi közgyülését Si m- 
nu Doris asszony, Simboteanu 

feleségének elnöklete e alatt. A 

s napirendjén a különböző je- 

költségvetés megvitatása, az 

női rendőrök szemmel tartják 

elsőbb leányiskolákat, a cseléd- 

ző intézeteket, a női munkásótt- 

at a vasuti pályaudvarokat és a 

okat. Müködésük célja, hogy a 

ereskedelmi üzelmet megakadá- 

jfun rettenetes pusztitása. To- 

ntés szerint Formosa szigetén 

erejü tájfun dühöngött. Száz falu 

It. Igen sok halászbárka eltünt. 

egyven halálos áldozatról tud- 

vihar egészen a Fülöp-szigetekig 

hol különösen két kisebb szige- 

véghez óriási rombolást. A ha- 

ozatok száma hatvanra rug. Az 

kár is igen jelentékeny. 

udapestre érkezve a Keleti pálya- 

szemben a P a rk Nagyszállo- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

ik. Elap előfizetőinek 20 száza- 

árton Aron ma kezdi lelkigyakor- 

lárton Aron, az erdélyi Kato- 

épszövetség igazgatója, a kiváló 

ónok ma kezdi el magyarnyelvü lel- 

rlata az ifjuság részére. Szer- 

zombatig naponta este negyed- 

r az első kerületi plépániatem- 

leányok és este kilenc órakor a 

zékesegyházban ifjak részére 

gyakorlati beszédeket. A leá- 

vasárnap lesz a székesegy- 
jak lelkigyakorlatainak közös 

- Enmelkedik a hőmérséklet. Tegnap reg- 

gel 6 fok meleg volt és váltakozó napsütés 

és borulás között délután két óráig a hőmé- 

rő 25 fokig emelkedett. Estefele a hőmérő 

lejebb szállt, de este kilenc órakor még 18 

fok meleg volt. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Délnyugati és nyugati szél mellett sok 

helyen, kivált nyugaton és északon eső vár- 

ható. A hőmérséklet tovább emelkedik. 

- Levegőbe repült egy gőzmalom. A 

Gyöngyös közelében levő Csány községben 

eddig ismeretlen okból, a gőzmalomban rob- 

banás történt, amely az egész épületet rom- 

ba döntötte. Két ember meghalt, öt sulyo- 

san, tizenkettő pedig könnyebben megsérült. 

Az anyagi kár félmillió pengő. A robbanás 

okát a megindult vizsgálat lesz hivatva ki- 

deriteni. 

- Rikkancsból ujságkirály. Newyork- 

ban meghalt O chs Adolf, a New York 

Times tulajdonosa. Ochs Adolf a lapnál 
mint rikkancs kezdte meg pályafutását, 
később a kiadóhivatalba került, végül a 

lap igazgatója, majd tulajdonosa lett. 

Az ő nevéhez füződik a New York Times 

nagy fölvirágzása. 

- Bottal agyonverte a nagybátyját. Az 

elmult év őszén megdöbbentő gyilkosság 

történt a közeli Cerneteaz községben, ahol 

Jurj Leonte legény botjával agyonverte 

nagybátyját, Golub Evrimet. A helybeli 

törvényszék most foglalkozott az üggyel és 

számos tanut hallgattak ki, akik valameny- 

nyien kedvezően vallottak a legényre nézve. 

A törvényszék ezért az enyhitő körülménye- 

ket figyelembe véve négy hónapi fogházra 

itélte Jurj Leontet. Az itélet ellen az ügyész 

felebbezést jelentett be. 

Halálra itélt hitvesgyilkos féri. A sze- 
gedi törvényszék tegnap tárgyalta Szalay 

Illés ujszegedi kertész gyilkossági perát. 

Szalay elhagyta a feleségét és összeköltö- 

zött Nagy Rózáliával, mire a biróság, fele- 

ségének keresetére, tartásdij fizetésére kö- 

telezte. Szalay ez alól ugy akart kibuijni, 

hogy az asszonyt a lakására csalta, ahol! 

megfojtotta. A törvényszék Szalay Illést 

kötéel általi halálra itélte, Nagy Rózáliát pe- 

dig felmentette a bünrészesség vádja alól. 

Szalay kegyelmet kért, mire a törvényszék 

kegyelmi tanáccsá alakult át. 

Etvágyat és emésztést elősegit az 

Hőnataki ásványviz 
gyomorbántalmak, majbajok, vér- 

szegénység eseteken kiváló gyógy- 

hatásu. 

Főlerakat: 

Kardos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

- Brigitte Helm bevonul a fogházba. 

A berlini törvényszék az ősszel két hó- 

napi elzárásra itélte Brigitte Helm is- 

mert filmszinésznőt, aki autójával egy 

asszonyt elgázolt és sulyosan megsebe- 

sitett. A legfelső biróság tegnap jóvá- 

hagyta az itéletet, amely most már jog- 

erős. 

- Sszocialisták és fascisták összetü- 

zése. Madridból jelentik, hogy Arij spa- 

nyolországi községben az egyik vendég- 

lőben szocialisták és fascisták között 

óriási verekedésre került a sor. Két szo- 

cialista megha", kettő pedig sulyosan 

megsebesült. A fascistáknak egy sebe- 

Ak leggyönyörüb 
A 
A 

TIMIXOARA 
BUL. REGELE FERDINAND 7 

(PALACE) 

- A 

lentés szerint a Kuei Yang tartományban a 

kormánycsapatok és a kommunisták között 

a harcok még mindig folynak. A kommunis- 

ták tegnap ezer embert vesztettek. 

- Letartóztattak egy volt pénzügy- 
minisztert. Havannai jelentés szerint a 

legfelső kubai biróság ügyészének ren- 
deletére letartóztatták Martinez volt 

pénzügyminisztert és tizenöt magas- 
rangu tisztviselőt. Azzal vádolják őket, 

hogy a kezükön különböző alapok elsik- 

kadtak. 

je- 

Ha szép akar lenni, 

használjon KULKA-féle 

Hhom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, e 

3 szinben. Kapható kizárólag 

KULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz' LE 

Piata I. C. Bratianu 

- Szabadtéri előadás. Fővárosi jelen- 

tés szerint Bucuresti hetének keretében 

nagyszabásu szini előadást rendeznek a
 

testnevelési tanács sportstadionjában
 a 

szabad ég alatt. A szabadtéri előad
áso- 

kon Oedip us király drámáját fogják sültjük van. A rendőrség tiz fascistát 

s13 és 14-én 

letartóztatott. 

megya 

jötékonycéla 

HUSVÉTI KIÁL 
a ameyakian emeleti helyiségében a M

agyar Leányegylet rendez sél en 

bemutatni rendezésben. 

LrrÁS 

örübb J zövés melak 

egpompásabb ko koszlumök 

BRASOV 
DPIATA LIBERTAÁTEI 3 

GZABADSÁGTÉR 3 (BUZASON) 

-Földrengés Törökországban. Istam- 

bulból jelentik, hogy ott tegnap kisebb 

földrengést észleltee. Egymásután két 
erős lökés reszkettette meg a földet. A 
Márvány-tenger környékén szintén volt 

földrengés. 
- Vihar a tengeren. Madridból jelen- 

tik, hogy Ferrol kikötője előtt egy ha 
lászbárka a viharban elsülyedt. Három 

halász életét vesztette, kettőnek pedig 

sikerült uszva partra vergődni. 
* Fontos értesités! Rendes autóbusz 

közlekedés létesült Timisoara első kerü: 
let és Timisoara második kerület szőlő 

között (Rondó, katona temető, katolikus 

temető, zsidó temető, Petőfi csárda 

Breselmayer- és Kimmel-utca érintésé- 

vel). Indulás az első kerületből (Piata 

Marasti, Buding-vendéglővel szemben) 

minden egész órában és Kimmel utcától 

minden fél órában. Olcsó havi pérletek 

is kaphatók. 

Hivatalos valutaártolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

ka 3840, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24 6, 

trák schilling 23-24, zloty 18.80 

dinár 2.20-2.50. 



6. OLDAL 
. zszemexam 

LETARTOZTATOTT sZOCIALISTA 

FUTÁR. Bécsi jelentés szerint a karin- 

thiai Vihachban letartóztatták Burian 

Ernő szocialista futárt. Számos szocia- 

Hsta propagandairatot faláltak nála, 

szonkivül egy listát, amely azoknak a 

nevét tartalmazza, akik Ausztriában a 

szocialista párt ujjászervezését végzik. 

A listán szereplők közül többeket letar- 

tóztattak. 

Megbirságolt cégek. A román elemnek 

az iparban való felhasználására vonat- 

kozó törvény végrehajtásával megbizott 

tanács tegnap ujabb ülést tartott, ame- 

lyen 40.000 lei birsággal sujtotta az Oc- 

na-Sibiului Reitenbacher Simon gyárat, 

huszezer lei büntetéssel a GBL harisnya- 

gyárat, ezenkivül megintette az oradeai 

Phöbust és a Textilgyárat, a eluji gyap- 

jufonodát és a pitesti Tesatorie Romana 

üzemet, mert az alkalmazottak kimuta- 

tását nem a rendelet előirásainak meg- 

felelően töltötték ki. 

- Epe- és májbetegségeknel, elsősorban 

epeholyagkatarrus, epekőképződés és sár- 

gaság eseteiben mindig enyhe hatásu ter- 

mészetes „Ferenc József' keserüviz a hasi 

szervek funkcióit élénkebb tevékenységre 

serkentii 

- Kalandos életü magyar festő halá- 

la. Debrecenben negyvenkilenc éves ko- 

rában meghalt Káplár Miklós ismert 
magyar festő. Egyike volt a legtehetsé- 

gesebb modern müvészeknek. Érdekes 

életpálya áll mögötte. A Hortobágyon 

mint bojtárgyerek kezdte, azután mé- 
száros lett, Ujpesten zsákot hordott, 

majd kisegitő pincérnek ment. Véletle- 

nül megismerkedett Rippl-Rónay József 

festőmüvésszel, aki felfedezte Káplár 

Miklós tehetségét. Káplár a hozzája fü- 
zött reménységeket hamarosan be is 

váltotta. 

- Az abbé. Szépszámu közönség előtt 

mutatta be a második kerületi Katolikus 

Ifjusági Egyesület Bontila-utcában lévő 

székházában Paul Anthéme: Az abbé cimü 

három felvonásos kiváló drámáját. A da- 

rabban az egyesület legkiválóbb mükedvelői 

léptek fel, mint Sehöffer Zsuzska, Szuits Ol- 

ga, Pethő Juci, Szloboda Mária, Kasnyai 

Honka, Ficzay Vilma, Rittinger Imre, Péter 

János, László Gyula, Pusztai-Popovits Jó- 
zsef, Korber István, Pejacsovits János, Ka- 

locsai K. János, Preidt János, Szőke Endre 

és Stanitz Géza, akik tehetségük javát 

nyujtották. 

- Lázadás egy török hajón. A len- 
gyelországi Gdynia kikötőben az egyik 
ott horgonyzó török hajón lázadás tört 
ki. A hajón már régóta nagy az elégedet- 

lenség, mert a személyzet hosszabb ideje 
nem kapta meg fizetését. A forrongás 
egy müszaki tiszt vezetésével tört ki. Az 
elégedetlenek kijelentették, hogy amig 

járandóságukat nem kapják meg, nem 

hajlandók dolgozni. 

Valódi szarvasbár 

férfi-keztyü 
minden számban raktáron 

Atelier Erika' 
keztíyüszaküzletben 

I Városháza épület 

ban a o fogházban tüz ütött 

ki. A foglyok között nagy pánik uralko- 
ott, azonban a tüzet hamarsan sikerült 

loltani. A Conciergerie Páris egyik leg- 

égibb épülete. A XIII. században épült 
eredetileg királyi kastély volt. Csak 

5bb alakitották át fogházzá. A fran- 

ia fo adalom idejében itt tartották el- 
ária Antónia királynét, Pantont 

A finensia vasárnan nemzeti Hgabaia 
az oradeai CAd csapattal a 

A nemzeti ligabajnokság tavaszi for- 

dulójának legérdekesebb mérkőzését bo- 
nyolitják le vasárnap. Ekkor játszik 

ugyanis városunkban az oradeai CAO 

csapata a Ripensia ellen. A CAO most 

érte el formája csucspontját, amit bizo- 
nyit az a győzelem, amelyet az Univer- 

sitatea, az aradi Gloria és legutóbb a 

helybeli lila-fehérek ellen ért el. Különö- 

sen az oradeai csapat csatársora gólké- 
pes és Bodolával a tengelyben Románia 

HAROM HONAPRA 

ELTILTOTT DURVA JATEKOS 

Emlékezetes, hogy a rónati Vulturi és 
a Fortuna csapatai között lejátszott 
bajnoki mérközésen Lutz, a rónati 

csapat játékosa, sulyosan megsebesitette 

a Fortuna Lingli nevü játékosát. A 

durva játékos ügyét tegnap tárgyalta 

le a szövetség és Lutzot három hónapra 
eltiltotta a sportolástól. A kerületi szö- 

vetség erélyes elhatározása és a példás 
büntetés remélhetőleg gondolkodásra 
osesesgesee ée oesese 

okságot játszik 
tetüla pályán 

egyik ötösét alkotja. 

Ezen a mérkőzésen a Ripensiának nem 

szabad pontot leadni, mert ezek a pontok 

esetleg a bajnokságot jelentik. A Ripen- 

siának nehéz feladatot kell megoldani 

vasárnap, de komoly előkészületek után 
sikerülhet az oradeai csapatot győzelmi 

szeriájában megállitani. A mérkőzést dél- 
után négy órai kezdettel az Eletrica- 

pályán bonyolitják le. 

készteti a játékosokat, akik ezentul 
mégis több gondot forditanak majd já- 
tékostársaik testi épségére. 

. 

Ma játszák 

a Kadima-Politechnica mérkőzést 

Megirtuk, hogy a Kadima-Politech- 
nica mérkőzés vasárnap elmaradt. Eb- 

ben az ügyben a kerületi szövetség uj 

határnapot tüzött ki a bajnoki mérkő- 
zés lejátszására. A döntés alapján a 
meccset ma, szerdán délután négy órai 

kezdettel az Ilsa-pályán tartják meg. 
a 

- Magyarpárti közgyülések. A Ma- 
gyar Párt második kerületi tagozata 
április 29-én délelőtt tizenegy órakor a 

Magyar Házban, harmadik kerületi ta- 

gozata pedig május 5-én délelőtt tizen- 

egy órakor a Stőhr-féle vendéglőben 

tartja meg ez évi rendes közgyülését. 
Meghalt a frankhamisitási per 

egyik főszereplője. Nádossy Imre 

volt magyarországi országos főkapitány 

Budapesten szivbénulás következtében 

hirtelen meghalt. Nádossy Imrének an- 
nak idején része volt a politikai hátterü 

frankhamisitási ügyben, amiért négy évi 

fegyházra itélték. Nádossy Imre bünte- 

tését a hartai fegyházban töltötte le. 

Kiszabadulása óta filmek finanszirozá- 
sával foglalkozott. 

- A Glória táncmulatsága. A Glória 

Dalegylet április 21-én, husvét vasárnapján 

a Magyar Ház disztermében táncmulatságot 

rendez. A rendezőség nagy igyekezettel ké- 

sziti elő az estét, hogy azt mindenki részére 

élvezetessé tegye. A táncmulatság kereté- 

ben kisorsolnak 50 kg. lisztet, 2 ruhára való 

selyemanyagot, 1 borostyánszipkát és 1 

ezüst cigarettatárcát. Tácverseny is lesz, 

amelynek győztes párja nagy szines fényké- 

pet kap ajándékba. Beléptidij személyenkint 

50 lei. A bál jövedelmét a dalosverseny- 

alapra forditják. 

- Halálra itélt spanyol lázadók. Mad- 

ridi jelentés szerint a legfelső biróság 
helybenhagyta a hadbiróság itéletét, 
amellyel nemrég a decemberi lázadás 
öt vezetőjét halálra itélte. Az öt halálos 

itéletet már legközelebb végre is hajtják. 

- Kilenevenkét éves plébános halála. 
Radnán kilencvenkét esztendős korában 

meghalt Pakolicz János nyugalma- 
zott plépános. Nagyon sokáig müködött 
Kalocsán mint az ottani székesegyház 

hitszónoka, majd Horgoson volt plébá- 

nos. Husz esztendő előtt vonult nyuga- 

lomba és azóta Radnán élt. A zarándok- 
latok alkalmával az ősz pap kora reggel- 

től délig a gyóntatószékben ült, délután 

pedig körmeneteket vezetett és ájtatos- 
ságokat végzett. A népszerü pap halálát 
végelgyengülés okozta. Temetése a pap- 

ság és a hivek nagy részvétele mellett 

ment végbe. 

- Választási visszaélés. Fővárosi je- 
lentés szerint Dobreseu Dimitrie fel- 

jelentést tett az ügyészségen egyes poli- 
tikusok ellen, akik a részleges választás- 
sal kapcsolatban a választások tisztasá- 

gát veszélyeztetik, mert a szavazó pol- 

gároktól bizonyos összegért megvásárol- 

ják a szavazócédulákat és azokat való- 
szinüleg tiltott uton kivánják felhasz- 

nálni. 

- A fővárosi diákmozgalom. A fővá- 

rosi egyetem gyógyszerészeti fakultásá- 
nak sztrájkoló hallgatói tegnap gyülést 

tartottak, amelyen ujból kérték a javitó- 

vizsgára való jogukat. A diákok ilyen ér- 
telmü emlékirato is készitettek és azt 

az egyetemi tanács elé terjesztettek. A 

gyógyszerészek szövetségének választ- 
mánya szintén támogatja a diákok ké- 
relmét. 

Mindenütt kapható, a 

Főelárusitók az állami 

Siessen vegyen sorsjegyet! Ara csak 50 lei! 

250.000 leit nyerhet 
a Népkisebbségi Uiságirószervezetnek az Iliescu Bankház 

által garantált és szabályszerüen engedélyezeti! 

készpénz sorsjátékán 
A 'k millión kivül 50.000 leies és még számos nyeremény 

Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. / Leszaámitoló- 
bank Cetate-i fiók. / Központi Bank és Váltóüzlet R. - 

Huzás 1935. évi május 12- 

tratikokban i. 
sorsjáték kollektorai: 

Zsilinszky Endre, az 
gyar politikus nyilt levele 

tézi rend tör skapitányához 
jelenti, hogy vitézi cim 

mondás, amely nagy feltüné, 
legutóbbi képviselőválasztás 
összefüggésben. 

pPéntfeken esfe táncol ezb 

csoportja a szinházban. Péntek 
12-én este táncol Eghy Ghyes 

portja a szinházban, vagyi 

előbb, ahogy azt hirdették. E 
azért történt, hogy a magyar szi 
bat estjét ne vegyék el. EÉghy 
tánccsoportjának teljesitménye pá 
maga nemében. Rajta kivül 
Czejka Baba, Gartner Elza, H 
Kreis Margit, Joanovici Ella, J. 
Stiasny Lica, Szalay Gitti, Tá 
Weitzen Eva, Winkler Trude 1 
Szenzációs pantomimek, táncdrám 
batikák és csoportok nagysze 
nyujtanak a közönségnek. Fest 
mök, modern diszletezés és zeneszá 
szitik ki ezt a kivételes müvés 
ményt. Jegyek a szinházi pénztá 

- Életunt lakatos. öngyilko. 
sérelt meg Lugojon Lendva 
lakatos, aki borotvával felvágt 
Tettét azonban még idejében fel 
és értesitették a mentőket, aki 
vérveszteséget szenvedett fiata 
kórházba szállitották. 
- Egymásnak rohant két szei 

nat. Moszkvai jelentés szerin 
közelében két személyvonat ö 
zött. A két mozdony, valamint 
személykocsi pozdorjává tört. 
alól eddig nyole holttestet h 
azonban azt hiszik, hogy a szer 
lenségnek még több halálos áldo 
van. Igen sokan eepbnagyobb 
léseket szenvedtek. 

- Villamos székbe ültetik az 
kai banditát. Jelentettük, hogy 
kában elfogták Hamilton b 
aki számos bankbetörést és tö 
kosságot követett el. A bandit 
előzetesen különböző büncselek 
ért kétszázhatvan esztendei feg 

után, amikor fegyőrét gyilkolta 
vollétében halálra itélték. Han 
akit nemrég Texas állam első s 

lenségének nyilvánitottak, május! 
ültetik a villamos székbe. 

- A Hazamir dal- és kulturegyle 

Jenő elnöklete alatt most tartotta 

des évi Kközgyülését, amelyen Kau 

Ernő főtitkár olvasta fel az évi jele 

jelentés külön kiemelte a belgrádi 

senyt, amely első nemzetközi sikere 

Hazamir dalárdájának. Sió Imre fő] 
rosi és a számvizsgáló bizottság 

után az uj tisztikart választottak 
nök ismét Nyiri Jenő lett, társelnök 

zető alelnök Drechsler Jenő, 
Weisz Antal és Deutsch Pál dr, ki 
Fischer Samu, főtitkár Sió Emre, 

Weisz Tibor és Rosenthal Pál, főpér 

Kauftheil Géza, pénztárosok Fodor za 

Schneider Károly, ellenőrök Rosentha 

la és Schwarz István, jegyző 

figaró ketté m sor). 

Capitol-mozi: Tied a sze 

000000



őtér gyönyörködik a mulat- 
zben, a kitünő zenében és 

ácz Guszti és zenekarának válo- 
ótáiban. A Viki szombaton estig 

ron, miért is siessenek meg- 
ik még nem látták, mert a jövő 

jabb darabok kerülnek mü- 

aton délután és vasárnap dél- 
yen előadások lesznek a szin- 

aton délután 5 órakor a Vad- 
ujitja fel az igazgatóság Erényi 

oly Sándor, az Aradon élő ki- 
nevét regényeiből régen ismeri 
ség. Néhány év előtt tünt fel 

sz zadik emelet" cimü nagy regé- 

nelyet azóta több nyelvre is le- 

tak. „Láng g" cimü hatalmas ki- 

egénye az erdélyi irodalom 

nagy eseménye volt és erről a 
ti sajtó hasábos kritikákat irt. 

Sándo most mint szinpadi iró 

k be a közenségnek „Tálalva 

négyfelvonásos szatirájával. 
es és ujszerü darab telitve van 

, humorral, szellemes párbeszé- 

és jól beállitott helyzetkomiku- 
Az iró társadalmi fonákságokat 
i, de a szatirának megvan az er- 

Böskével a cimszerepben. A Vadvirág 
szombat délutáni előadását az elmult 

szezonban bevált ingyen helyáras ciklus- 
ban tartják meg. Ez azt jelenti, hogy a 
pénztár minden megváltott jegy mellé 

egy ingyen helyet szolgáltat ki. Vasár- 
nap délelőtt 11 órakor Én és a kis öcsém! 

Ezt a kitünő ujdonságot szintén ingyen 
előadás keretében tartja meg az igazga- 

tóság. És tekintettel, hogy vasárnap 
több előadást nem tarthat a szintársu- 

lat, csak a délelőtti matinét, azért vá- 

lasztotta az Én és a kis öcsémet, hogy 

arra minden szülő magával hozhatja a 

gyermekét is. Az ingyenelőadás jegyeit 

már árusitja a jegypénztár. 

1 Sándot ui davabjának pvemievje 

llesz jövő héten a vávosi szinházban 
kölcsi tanitása is. 

A városunkban játszó Szendrey-társu- 

lat április 17-re tüzte ki a „"Tálalva van!" 

premierjét és a darab előreláthatólag 

meleg sikerre számithat. A darabot 

Forgács sSándor rendezi, aki az egyik 

főszerepet is játsza, mellette a prózai 

együttes legjobbjai latják a többi sze- 

repeket. 

Heti müűsor: 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 

Csütörtök este 9 órakor Viki. 

Szombaton d. u. 5 órakor: Vadvirág. 

Szombat este 9 órakor: Viki. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Én és a kis 

támsági Zady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

multak el és Gergely Aladár 

r lassan megszokta, hogy le- 

ásában ismét egyedül van. 

1gy kimaradt az ő életéből, mint
 

váratlanul belecseppent abba. 

eljött a nyár, Gergely már nem is 

t Kondorosra. 

akkor sem jutott már eszébe, ami- 

ggelente elővette versgyüjtemé- 

uto" ó füzetét és abba sajátkezü- 

solta bele előző napon irt versét. 

II, RESZ 
Lady Hamilton naplója 

si szinházban operaelőadás volt. 

: játszották. Több világhirü ven- 

z is fellépett. 

vi volt a szinház előkelő közön- 

ényes egyenruhákban. töltöt
ték 

a helyárak és bizony a hi- 

s más intelligens emberek. 

tudtak menni. 

peletörődött abba, hogy Kondoros 

drága estélyi ruhákban és 

tva ékszerekkel, urak frakkok- 

páholyokat és a földszinti széks
o- 

g a karzati helyeken is csupa 

közönség szorongott. Nagyon 

vedelme szerényebb, csak 

A rendes 

, amely a bohózatoka: 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 
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amugyis elmaradt. 

Az egyik páholyban ott ült Medveczki 

Flóra. 
Medveczki Flórát 

merte. A város előkelő villanegyedében 

lakott. Elegáns lakása volt. Szőnyeg, re- 
mek butor, kép, szobor és mindenféle 

mükincs, ami egy gazdag lakás elenged- 

hetetlen tartozéka, az mind dusan volt 

ott együtt. 

Azok, akiknek alkalmuk volt Med- 

veczki Flóra gyönyörü lakását látni, nem 

egyszer mondogatták: 

- Tudja, hogy mi a legszebb ebben a 

szép lakásban? 

- Tudom, - felelte a másik 

- Persze, persze, maga is tudja, hogy 

ebben a lakásban maga Medveezki Flóra 

a legszebb. 
Valóban nagyon szép nő yelt 

Ahogy ott ült a szinházi páholyban, a 

felvonások közében minden látcső rája 

szegeződött. A férfiak gyakran mestso 

dált szépségével nem tudtak betelni, 

nők pedig a ruháját, a trizuráját és az 

Ekszerett bámulták. ; 

A férfiak közül igen sokan tösztelettel 

fejhajtással köszöntek feléje, a nők pe- 

dig legbájosabb mosolyukkal küldték fe- 

léje üdvözlésüket. 

egész Begavár is- 

Megirtuk, hogy az ország összes ce- 

mentgyárai beszüntették a munkát. A 
cementkartell ugyanis ilyen módon ki- 
ván tiltakozni a cement árának maximá- 
lása ellen. Ezzel kapcsolatban a fővárosi 
ujságirók kérdést intéztek a kereskedel- 
mi és iparügyi miniszterhez, nem kiván-e 

a maximálás ügyére visszatérni, mire a 

miniszter ezeket mondotta: 

- Csak zárják be a cementgyárakat. 

A miniszterium befejezi az árdrágitók 

ellen meginditott harcot es nem fogja 

megengedni, hogy a maximális 17.500 

leinél nagyobb é-ban adjanak el egy va- 

gon cementet. Különben is engedélyez- 

MA IRJAK ALA A NEMET-OROSZ 

GAZDASAGI SZERZŐDÉST. Berlinből je- 

lentik, hogy a német-orosz gazdasági tár- 

gyalások, amelyek közel egy évig folytak a 

két állam között, eredményesen befejeződ- 

tek. A szerződést a mai nap folyamán irják 

alá Berlinben. A szerződés alapján Német- 

ország kétszáz millió márka hitelt nyujt 

Oroszországnak, amely azt öt év alatt tör- 

leszti. A hitelt Oroszország arra használja 

fel, hogy ezen az összegen ipari megrendelé- 

seket eszközöl Németországban. 

A devizanehézségek ujabb jele. Fővárosi 

jelentés szerint a külföldi követségek azzal 

a kérelemmel fordultak a külügyminiszte- 

riumhoz, hogy találjanak módot a fővárosi 

követségek által beszedett illetékeknek az 

illető országba való továbbitására. A követ- 

ségek panaszkodtak, hogy erre a célra nem 

engedélyeznek részükre megfelelő devizát. 

Egyben bejelentették, ha kérelmüket nem 

teljesitik, akkor a külföldi államok hasonló 

intézkedést foganatositanak a román követ- 

ségekkel szemben. 

páholya megtelt látogatókkal, akik hő- 

dolatukat fejezték ki előtte. 

Kétségtelen, hogy Medveczki Flóra 

előkelő helyet töltött be a város társa- 

dalmában. 

Pedig tudták róla, hogy nem selyem- 

párnás bölcsőben ringatták és hogy ne- 

veléséről nem bonnok, nevelőnők és fi- 

nom leányinternátusok gondoskodtak. 

Tudták róla azt is, hogy szegénységben 

született, nyomorban nőtt fel és hogy 

még néhány évvel azelőtt is meglehető- 

sen kétes életet élt. Nem volt titok az 

sem, hogy magasba jutását szépségének 

köszönhette és hogy bizalmas viszony 

szálai füzték egymásután több gazdag 

emberhez. Nyiltan beszéltek arról is, 

hogy másfél esztendő óta benső barát- 

ság füzi Kolontay Gottfried bankigazga- 

tóhoz és több nagy vállalat tulajdonosá- 

hoz. 

Érdekes azonban, hogy ez a remek nő 

minden piszok mellett is bizonyos tiszta- 

ság látszatát tudta a maga számára biz- 

tositani. Olyan volt, mint a gyémánt, 

amely a szemetes ládába esve is csak 

megmarad gyémántnak. 

Valami olyan varázslatos tulajdonság 

volt a lényében, ami az emberekkel min
- 

dent elfeledtetett vele szemben, amit az 

ugynevezett társadalmi előitélet sok más 

esetben nem bocsát meg és nem néz el. 

rátságos és tiszteletteljes magatartásá 

hoz hozzájárult az a gazdagság és fényü- 

ző életmód is, amely körülvette. Azonki 

vül pedig az, hogy Kolontay Gottfried 

Az első ás a másadik salronás mtán 

Bübájos lényén kivül az emberek ba- 

Ezerőtszáz o cememntnek 

ülföldről való behozatalát 

elgederezit a miniszter 

tem a cementnek kompenzáció utján tör- 

ténő behozatalát. Az engedélyezettt 1500 

már a legközelebb megér- 

Ezenfelül utasitást 

adtam, hogy a cement árának maxirás 

lására vonatkozó rendeletet kinyomatás 

vagon cer 
kezik az országba. 

végett elküldjeék a hivatalos lap nyom- 

dájába. 

Manolescu Strunga kereskedelmi és 

iparügyi miniszter tegnap kihallgatáson 

jelent meg az uralkodónál, aki előtt is- 
mertette a veszélyes arányokat öltött 

áruuzsora letörésére tervezett intézke- 

déseket. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági 

piacon a buza irányzata lanyha, de a 

többi gabonanemü iránt sem mutatkozik 

kielégitő kereslet. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 76 kilós 375, toron- 

táli buza 78 kilós 385, tengeri 205-210, 
zab 275, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 245, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

600, a nagymalmi liszt 650, a muharmag 

390 és a tökmag 500 lei száz kilónkint. 

A lucerna 42 és a hóheremag 30 lei kilón- 

kint. 

AZ IMPORTENGEDÉLYEK ERVE- 
NYESSEGE. A külkereskedelmet szabá- 
lyozó igazgatóság közli, hogy a francia 
áru behozatalára vonatkozó importenge- 

délyek a kiadás napjától számitott két 

kénpis érvényesek 

FIZESSEN ELŐ 

A DELI HIRLAPRA 

besesse« eseeeeeseEoesesEsesEsEELEsEsEsEsesecLe
sLEeesesesoeee 

Flóra villájába, hanem mindenkor teljes 

nyiltsággal az autóján hajtatott oda és 
az egész város által közismert sötét- 
megypiros gépkocsija gyakran állott a 

villa bejárata előtt. 

Medveczki Flóra, még mielőtt Kolon- 

tayhoz kapcsolatok füzték volna, felfelé 
való törekvésében megismerkedett az uri 
társaság több vezető tagjával. Mikor az- 
tán Kolontay Gottfried vette a kezébe 
Medveeczki Flóra sorsát, ez az ismeret- 
ségi kör még jobban bővült. 

Eleintén csak férfiak voltak tagjai en- 
nek az ismeretségi körnek,de később már 

és nehezebben ment, de mégis csak 

ment. Eleintén a szabadabban és elfo- 
gulatlanabban gondolkozó szinésznők és 

rával, később azután ezek kedvéért és 
ezek révén az ugynevezett zártkörü tár- 

saság hölgyei is leereszkedtek hozzá. 
Eleinte valóban csak leereszkedtek, ké- 

sőbb pedig önmaguk előtt kénytelenek 
voltak beismerni, hogy szinte 

velük. 

Mikor aztán Medveczki Flóra me re 
dezte a maga első fogadó estélyét 

kellett bosszankodnia, hogy a meghi 
urak és hölgyek közül egy is vissz 

sitotta volna finnyásan a meghivásá 

meghivottak ott voltak valamenny 
Jól érezték magukat és be kellet s1 

....... ... 

nők is. Ez természetesen már lassabban 

müvésznők ismerkedtek Medveczki Fló- 



Szerda, április 10: Bucuresti. 1.45: Le- 

mezek. 6: Rádiózenekar. 7.40: Fuvola, oboa, 

cselló és zongoranégyes. 9: 

9.25: Enekszám. 10: Zenekari hangverseny. 

Budapest 7.45: Torna, hanglemezek. 11: 

Hirek, utána felolvasás. 11.45: A tudomány 

műhelyéből. 1: Balalajka zenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szimfonikus zenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6 

Hizókura insulinnal, előadás. 6.30: Cigány- 

muzsika. 7.30 Olasz nyelvoktatás. 8.10. 

Zongorajáték. 8.55: Parasztbecsület, opera- 

előadás. 10.15 Geraldine, vigjáték három 

Jól főzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str, Trei August 8. (2357) 

Románul, magyarnl 

beszélő kifutóleány trafikba felvétetik. Je- 

lentkezni délután 3 órától 5-ig, Cim a kiadó- 

ban. (2401) 

Agilis fiatalember 

jó referenciákkal, vidéken nagy 

séggel, azonnal felvétetik, Cimeket 

zitőr" jeligére a kiadóba kérek. 

ismeret- 

„Akvi- 

(2052) 

Kerékpáros kifutólány 

kerestetik. Ugyanott női kerékpár megvé- 

telre kerestetik. Ungár-nyomda, Piata Sft. 

Gheorghe. (2062) 

Szobaleány 

éves bizonyitvánnyal felvétetik. I, Bulev. 

Reg. Ferdinand, Linoleunm-ház, II. em. ajtó 

5. (2408) 

Jó megjelenésü 

urileány, ki a román, magyar és német 

nyelvben teljes jártassággal rendelkezik és 

gépirásban is perfekt, mielőbbi belépésre 

kerestetik. fJelentkezés hétköznaponként 

délelőtt 1112 óra között. Cim a kiadóban. 

(2406) 

Ügyes berakónő 

és kifutoleány nyomdába azonnal felvéte- 
tik Uungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu. 

(2062) 

súlás: heres 
Gyermek mellé 

ajánikozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 

gyar, német és román nyelvet. Erdeklődők 

éretnek cimüket a kiadóban leadni. 
(2398) 

mtelligens özvegy 

házvezetőnői állást keres, lehetőleg magá- 

nyos urnál. Cim a kiadóban. (2402) 

Hegedüjáték. 

felvonásban. 10.45. Hirek. 11.40: Hirek. 
12.20: Jazz-zenekar. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest I. Este §: Benedek Marcell elő- 
adása Benedek Elekről. 8.45: Hanglemezek. 
10: Ének zongorakisérettel. 10.45. Cigány- 

muzsika. Bécs. Este 8.35: Fox zenekar. 11: 
Vonóshatos. 12.35: Allástalanok zenekara. 

Belgrád. 5.20: Zongorajáték. 11.20: Rádió- 

zenekar. Berlin. Este 7: Hires zeneszerzők 

ifju és aggkori müvei. 11.30: Hangyerseny. 
Milánó. 6.30: Lemezek. 9.45: Vigjátek, 
majd tánczene. Strassburg. Este 9.45: Ver- 

di: Reduiem. 12: Tánczene. Stuttgart. Este 
9.45: Szimfonikus zenekar. 11.30: Tánczene. 
Ejfél után 1: Hangverseny. Varsó. A45. 

Szórakoztató zene. 5.45: Lemezek. 7.45.: 

szebaleény nak 

esetleg házvezetőnőnek magányos urhoz ál- 

lást keresek. Cim a kiadóban. (2407) 

Gyermek gondozónő 
állást keres. Cimeket a kiadóba kér. (2950) 

idás-véti 
Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 
Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Megvételre keresek 
3-as vagy 4-es számu szőlőprést, ugyanott 
egy Fordson traktor eladó. Korsós Péter 
tanitó, Tormac. (2384) 

Használt kerti butort 
jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. é3284) 

Keresek 
kisebb bérházat megvételre 4-5 egyszobás 
lakással, közel a villamoshoz. Cim „Sürgős" 
jeligére a kiadóba küldendő. (2390) 

Butor 
Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 
leiért, állandóan raktáron, IIt. Str. Eneas 
61. Reichardt asztalos. 

Részletek a Bach Máté passziójából. 9: 

Filmlemezek. 10: Chopin műüvek. . 

Csütörtök, április 11. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 8.35: Operaelőadás. Budapest. 7.45. 

Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Hirek. 

1.30: Emlékünnep közvetitése. 3.40: Hirek. 

5.10: Az otthon diszitése, előadás. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Operaházi 

zenekar. 8: Elbeszélés. 8.30: Verdi: Re- 

auiemjének ismertetése, majd Verdi: Re- 

duiem közvetitése. 10.40: Beszélgetés. 

10.50: Hirek. 11.10: Szalonzenekar müsora. 
11.50: Filmzene. 12.20: Cigánymuzsika. Ej- 

féel után 1: Hirek. Budapest II. 6: Hangle- 

Házhely 

Timisoara legforgalmasabb helyén (Strada 

Tache Ionescu) 267 négyzetől, bekeritve, 

villamoshoz közel, csatorna, vizvezeték, kö- 

vezetut, gyártelepnek is megfelel, olcsón el 

adó. Brestin, II., Str. M. Cogalniceanu 1. 

(2399) 

Vasbeton-autóboxok 

tiszta és világos. Automobilok, ugy mint In- 

ternational, Ford teherkocsik, Essex, Erski- 

ne, Lancia és Horch 8 hengeres személyko- 

csik eladók. Minden méretü antógummi 

kapható. Autóvétel, autóeladás, mindenféle 

autóüzletek lebonyolitása. Szolid, megbizha- 

tó kiszolgálás. Forgács-garázs, Timisoara 

IV., Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

2082) 

Jégszekrény 

olcsón eladó. Cim a kiadó- 

((2410) 

jókarban levő, 

ban. 

Teherlift 

egészen uj, 500 kg. hordképesség, olcsón 

eladó. Ugyanott autóboxok, raktárhelyisé- 

gek, gyáraknak atkalmas, szintén kiadók. 
Forgács Mátyás, Timisoara, IV., Str. Tancu 

Vacarescn 36. Telefon 8-55. (2081) 

Eladó 

egy prunolinos szekrény és két diszállvány. 

II, Strada Decemerie 54. 

Társasutazás 
Az „Europa Organizafia Nafionala Románaá de Voiaj si Turizm 

Bucuresti rendezésében 

Páris-Wien-Budapestre 
közös utlevéllel. 

Gyorsvonaton WI. osztályon számozott helyekkel. 
Indulás 1935 április 26-án reggel. 

Visszaérkezés 2 csoportban I. csoport 1985 május 1-én este 
II. csoport 1935 május 4-én este 

A közös utlevélhez szükséres okmányok: A.) Személyazonossaági igazolvány (Carnet 
vagy piros igazolvány). 8.) Allampolgársági igazolvány hitelesitett másolata. 
Si éves korig léernaknal a Cercul de fecrutare igazolványa, 

G) 
tartalékos tiszteknéi 

eredeti Livret. D.) 4 darab lenykep, E.) Kiskoruaknál, ha egyedűl utaznak, szülői 
beleegyezés. 

Részvéte dijak: Páris oda és vissza teljes ellátással, 
vizumokkal és borravalókkal L 15850.- 

Wien ugyanaz 1 5350.- 
BEudapest csák vasut, vizum éskollek- 

tiv utlevél (elhátás nélkül) 1170.- 
Wien ugyanaz 1 2450.- 

Utolsó jelentkezési nap: 1935 április hó 18-án este 6 óra 
Jelentkezés és bővebb felvilágositást nyujt a Déli Mirlap kiadóhivatala 

Oravita: Weisz félix 
Resita: „Bánát' utazási iroda 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier Janos 

sannitolsi Mare: friss Jenő 

mezek. 7.50: Szalonzenekar. 

9.10: Postászenekar. 10. 30 

gánymuzsika. Bécs. Este 

nekar. 9.55: A Carmen, a 

Belgrád. Este 7.30: Lemezek 

Milánóból. Berlin. Ejfél 1 
nekari verseny. Róma. Est 

kus hangvyerseny. Prága. F 
seny. Strassburg. Este 9.30 

zongoramüvész közremü 

gart. 7.50: Katonazeneka 

szóló. Stockholm. Este 11: 

ne. Varsó. 5.45: Zongoram 

7A5: Jazz-müvek zongorán. 

müvész játéka. 9: Könnyü zene 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület köz 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügy 

jában, Lker., Str. Lonovici Papn. 

ház, I. em., vagy a háztulajdono 

Butorozott szoba 

kölön bejárattal, füurdőszoba ha 

azonnal kiad.. Str. Marasesti 14. 

2 szobás 
abszolut modern lakás, verranda 

erkéllyel, bérbe kerestetik. Cem a 

Modern 4 szobás 
lakás és műhelynek, vagy raktárna 

mas helyiség azonnat kiadó, a p 
bérpalotában, I, Str. Lonovici 2. 

Modern 2 szobás 

uécai lakás mellekhelyáségekket 

len házaspárnak május 1-re 1000 

adó. Bővebbet Pacsirtamező vendégi 

fon 6-65. 

lukás mellekhelyiségekkel kiadó. 

bíet III, Str. Coroana de Otel 9. 

Féküzlet sütődével 

és lakással Ronaton azonnal ado 

Alapitványi Pénztárnál, 

Ste. Lonováci A Piepöki palota 

Ardelean Marionra 

pirosigazolványa elveszett. Mezt 

rendőrségen adja le. 

e hó 10-től 14-ig minden este 8. kor az 
templomban lányo l 9 órakor a pómban i 


